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SHODA PŘÍSUDKU S PODMĚTEM JEDNODUCHÝM
- o psaní i/y rozhoduje rod podmětu, v případě mužského rodu i životnost:

- pro shodu podmětu s přísudkem je rozhodující gramatický rod, nikoli přirozený!

1. podmět je rodu mužského životného

– v koncovkách píšeme měkké -i 
- některá podstatná jména mají v množném čísle skloňování životné i neživotné, např. slanečci i slanečky, uzenáči i uzenáče, ledoborci i ledoborce – je možná dvojí shoda a záleží na tom, který tvar použijeme (životný –i, neživotný –y)

- u některých neživotných jmen se dříve užívala koncovka –ové, ta vyžaduje shodu podle životného tvaru –i
- podstatná jména lidičky, rodiče a koně mají koncovku –i
2. podmět je rodu mužského neživotného
- v koncovkách píšeme tvrdé –y
- den má v množném čísle tvar dni i dny, shoda je v obou případech podle rodu mužského neživotného –y
3. podmět je rodu ženského

- v koncovkách píšeme tvrdé –y
- podstatné jméno dítě je v množném čísle rodu ženského, proto ve shodě píšeme -y
4. podmět je rodu středního

- v koncovkách píšeme –a
Cvičení:

Posluchači se dočkal_ nového alba skupiny Chinaski. Strašáci proti náletu ptáků opravdu fungoval_. Při praní se mi srazil_ vlněné svetry. Obě zpěvačky měl_ večerní šaty. Na zahradě stál_ dva sněhuláci. Mladí šachisté se utkal_ v Kodani. Na Českém lvu se sešl_ všechny herecké osobnosti. Koně se proháněl_ po louce. Váleční veteráni se sešl_ u významné události. Seběhl_ se lidičky z celé ulice. Děvčata z naší třídy se učil_ lépe než chlapci. Hluboké lesy probouzel_ v dětech strach. Ledoborce musel_ být opraveny. Děti si dnes hrál_ nezvykle potichu. Zdravotní sestry pečoval_ o pacienty. Nosiče na našich kolech se prohýbal_ pod tíhou zavazadel. Všichni její plyšoví medvídci stál_ na poličce. Před muzeem stál_ veterány ze třicátých let. Dříve se používal_ dřevěné lžíce. Dřevěné koně stál_ vedle kruhů a bradel. Dnové plynul_ ve zběsilém tempu. Kolem mourované kočky se motal_ tři slepá koťata. Slanečci mi nikdy nechutnal_. Stavení našich babiček byl_ útulnější než moderní byty. V tomto roce mě potěšil_ tři významné události. Pytle s pískem zabránil_ povodni. Stavební firmy přijímal_ nové zaměstnance. Ukazatelé nebyl_ vidět přes větve stromů. Ručně vyrobení draci létal_ lépe než ti kupovaní. Rodiče mě dobře vychoval_. Hudebníci teprve ladil_ své nástroje. Čeští hokejisté dokázal_ obhájit vítězství. Uzenáče ležel_ ve spodním pultu. Chopil_ se ho pochopové. 
Řešení:

Posluchači se dočkali nového alba skupiny Chinaski. Strašáci proti náletu ptáků opravdu fungovali. Při praní se mi srazily vlněné svetry. Obě zpěvačky měly večerní šaty. Na zahradě stáli dva sněhuláci. Mladí šachisté se utkali v Kodani. Na Českém lvu se sešly všechny herecké osobnosti. Koně se proháněli po louce. Váleční veteráni se sešli u významné události. Seběhli se lidičky z celé ulice. Děvčata z naší třídy se učila lépe než chlapci. Hluboké lesy probouzely v dětech strach. Ledoborce musely být opraveny. Děti si dnes hrály nezvykle potichu. Zdravotní sestry pečovaly o pacienty. Nosiče na našich kolech se prohýbaly pod tíhou zavazadel. Všichni její plyšoví medvídci stáli na poličce. Před muzeem stály veterány ze třicátých let. Dříve se používaly dřevěné lžíce. Dřevěné koně stály vedle kruhů a bradel. Dnové plynuli ve zběsilém tempu. Kolem mourované kočky se motala tři slepá koťata. Slanečci mi nikdy nechutnali. Stavení našich babiček byla útulnější než moderní byty. V tomto roce mě potěšily tři významné události. Pytle s pískem zabránily povodni. Stavební firmy přijímaly nové zaměstnance. Ukazatelé nebyli vidět přes větve stromů. Ručně vyrobení draci létali lépe než ti kupovaní. Rodiče mě dobře vychovali. Hudebníci teprve ladili své nástroje. Čeští hokejisté dokázali obhájit vítězství. Uzenáče ležely ve spodním pultu. Chopili se ho pochopové.
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